

# 央視昨起開播五集專題《國家監察》披露中央懲貪秘辛 落馬副省長茅台分批倒下水道

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報導）貴州省原副省長王曉光如何運用暗號、接頭、密談等影視劇情節對抗調查，受賄而得的四千多瓶茅台酒他又如何銷毀；茅台集團原董事長袁仁國利用稀缺資源斂財2.3億元（人民幣，下同），還收受經銷商送上的五公斤定製金鼎；河北省政協原副主席艾文禮攜帶三個紙箱親往中紀委投案，鋪滿半個桌子的贓物花費工作人員整整一天清點；雲南省委原書記秦光榮又如何決定主動投案……央視昨晚起播出的大型紀錄片《國家監察》披露諸多中央懲貪秘辛。

該五集專題片，秦光榮、王曉光、艾文禮等多名落馬官員出鏡懺悔，展現了以習近平為核心的中共中央，着眼黨和國家長治久安，謀劃、領導、推進紀檢監察體制改革，構建黨統一領導、全面覆蓋、權威高效監督體系的生動實踐和顯著成效。

## 王曉光毀贓：茅台多到倒不完

昨天播出《國家監察》的開篇《孽畫藍圖》。劇中提到，貴州省原副省長王曉光是監察法出台後首名被查的中管幹部。早在十九大前夕，感覺到可能被調查之後，他開始了一系列設防堵漏行動，暗號、接頭、密談，這種影視劇裡的情節，在王曉光身上真實發生了。他和涉案人約定，把公函作為碰頭地點之一，並買了專用電話號碼，商定了暗號秘密聯繫。

此外，他還着手轉移和銷毀贓物，在其家中有一間房子堆滿了茅台酒，數量達四千多瓶，王曉光把價格最貴的年份酒分批倒入了自己家裡的下水道。看到他彎着腰在衛生間裡倒這些酒，他的妻子感嘆，扔也扔不掉，



王曉光 貴州省原副省長

## 茅台無數



堆滿了茅台酒



袁仁國 茅台集團原董事長

## 收賄金鼎



但是給他做金鼎



艾文禮 河北省政協原副主席

## 贓物滿桌



秦光榮 雲南省委原書記

## 豪建大宅



光榮涉案房产

網上圖片

喝也喝不了，送也送不完，倒也倒不盡，早知如此，何必當初。

## 袁仁國謀私：收取5公斤金鼎

從王曉光案中，紀檢監察部門還抓住問題線索，深入治理「茅台亂象」。其中茅台集團原董事長袁仁國既是「茅台亂象」的製造者、帶頭者，也是參與者、獲益者。

節目透露，袁仁國一方面把茅台經營權作為搞政治攀附、撈政治資本的工具，違規為甘肅省委原書記王三運，貴州省原副省長王

曉光等人及其親屬辦理茅台酒經營權並增加配額指標，另一方面也大肆謀取私利。自2004年以來，僅袁仁國妻兒違規經營茅台酒就獲利2.3億餘元，有經銷商更賄賂一個定製的5公斤的金鼎。

## 艾文禮投案：涉案款物鋪滿桌

2018年7月10日，中央紀委國家監委接待了一名特殊的來訪者。他是專程從石家莊來投案自首的河北省政協原副主席艾文禮。這是監察體制改革後第一個投案的原省部級一把手。

過去收受的涉案款物。這些物品鋪滿了桌子的一半以上，清點、登記、拍照作用了一整天時間。

## 秦光榮斂財：修建奢華秦家宅

就在艾文禮案於2018年12月開庭審理時，一直關注此案的雲南省委原書記秦光榮正處在糾結、惶恐與痛苦中。一個月前，他唯一的兒子秦嶺被調查。最後他也主動投案，成為監察體制改革後第一個投案的原省部級一把手。

劇中稱，秦光榮從政後，從未停止收受紅

包禮金，過年過節收拜年拜節的錢，慶賀生日收祝壽的錢，出國訪問收「補貼錢」，搬家添丁收慶賀的錢，用紅包禮金當遮羞布，毫無顧忌聚斂錢財。生活上貪圖享受，愛慕虛榮。其在北京通州的別墅面積約1,200平方米，還在老家永州修建「秦家大院」，主體建築面積約1,600平方米，飛簷翹角、奢華氣派。

紀錄片介紹，隨著反腐敗鬥爭壓倒性勝利不斷鞏固發展，十九大以來，投案人數大幅增長，截至2019年6月，共有8,700餘名各級黨員幹部主動投案。

# 中船嘉年華首艘郵輪滬交付

香港文匯報訊 據中新社報道，歌詩達大西洋號郵輪昨晚抵達上海吳淞口國際郵輪碼頭。該郵輪的交付，標誌着中船嘉年華郵輪有限公司開創中國郵輪發展的新篇章。

## 公司郵輪上舉行揭牌

同日，在歌詩達大西洋號郵輪上還舉行了中船嘉年華（上海）郵輪有限公司的揭牌儀式。

中國船舶集團所屬中船郵輪科技發展有限公司與世界最大郵輪公司—嘉年華集團於2018年合資成立中船嘉年華郵輪有限公司。2018年中國國際進口博覽會期間，雙方簽署了兩艘在役郵輪的相關購買合同。根據該合同，歌詩達大西洋號郵輪將由嘉年華集團交付給中船嘉年華郵輪有限公司。

## 船隊年底再添新成員

按照中國船舶集團與嘉年華集團的合作計劃，載客2,114人的歌詩達地中海號郵輪也將於今年年底加入船隊，2艘在建的Vista級13.5萬噸郵輪和4艘優先訂造的Vista級郵輪將從2023年起逐年加入，未來中船嘉年華將成為中國最大的郵輪公司。這一系列舉措證明了中國船舶集團和嘉年華集團對中國市場的信心。

中船嘉年華郵輪有限公司董事總經理陳然峰表示，「中船嘉年華將不斷地在中國訂造新的郵輪，並以此促進郵輪經濟在中國乃至全球的升級和進步。中國市場作為全球增長最快的市

場之一，其日趨成熟的消費者亦將成為我們服務並定製專屬休閒度假產品的重要對象。」

中船嘉年華郵輪有限公司董事長楊國

兵表示：「中船嘉年華將扎根中國本土，優化郵輪產品、改進分銷體系、構建生態系統，從而推進中國郵輪產業可持續發展。」



歌詩達大西洋號郵輪昨晚抵達上海。

中新社

香港文匯報訊 據新華社報道，中國近日建成了世界上首個民用極低頻大功率電磁波發射台，其探測半徑達數千公里，探測深度達十公里，形成了可覆蓋中國領土和領海的高信噪比極低頻電磁波信號源。

由中國船舶集團第七研究院聯合中國船舶集團第七二二研究所、中國地震局地質研究所和中國科學院地質與地球物理研究所攻關多年共同完成的「極低頻探地工程」近日通過國家驗收。

## 海外未有同類項目參考

該工程是國家「十一五」重大科技基礎設施項目，是在沒有海外同類項目可供參考的情況下推進的。除了設計並建成世界上首個民用極低頻大功率電磁波發射台，該工程還在首都圈和南北地震帶南端，建成了首個可同時接收人工源和天然源極低頻電磁信號的地震監測台網。

## 高性能數據供預測地震

同時，攻克了極低頻電磁信號組網接收、數據處理反演等關鍵技術，實現對不同地層電性結構的三維探測；建立了極低頻數據工程中心，為資源探測、地震預測和其他前沿技術研究搭建了高性能的數據計算、共享服務平台。

此外，還開展了地震預測及地下礦產、油氣資源探測、大陸架探測等探索性科學試驗研究，取得多項突破性進展，為「深地、深海、深空」等相關領域的前沿科技研究提供了新的技術手段和平台。

「項目驗收通過，標誌中國又一項創新科學平台誕生。」中國船舶集團第七研究院相關負責人說，極低頻電磁波能夠穿透較厚的地層和較深的海水，可以用於地層結構、地下資源和海底資源的探測、地震預測等領域的研究和應用，因此工程取得的成果具有重大戰略意義。

# 內地建成民用極低頻電磁波發射台

## 國家自然科學獎得主 平均年齡小於45歲

香港文匯報訊 據新華社報道，獲獎成果完成人平均年齡44.6歲，第一完成人平均年齡52.5歲……在近日召開的國家科學技術獎勵大會上，國家自然科學獎獲獎成果完成人進一步呈現年輕化，超過60%的完成人為年齡不足45歲的青年才俊。

此次國家科學技術獎勵大會揭曉的獲獎結果表明，青年人才已成基礎科研領域的中堅力量，青年科技工作者開始在基礎研究領域挑大樑，是科技創新隊伍中最具活力的生力軍。

「探索未知的征程不會一片坦途，要尊重規律、寬容失敗，鼓勵科研人員自由馳騁、大膽嘗試。」清華大學副校長、中國科學院院士薛其坤認為，要加大財政穩定支持力度，引導

企業等社會力量增加投入，完善與基礎研究、應用基礎研究特點相適應的經費保障、成果評價和人才激勵機制，支持科研人員心無旁騖、潛心鑽研。

## 嫦娥神農團隊平均33歲

時代呼喚，激發青年創新潛能。航天報國的嫦娥團隊、神農團隊平均年齡是33歲，北斗團隊平均年齡是35歲。

中國航天科工集團首席專家李陟認為，要為35歲以下科研人員挑大樑、擔重任創造更多機會，在重大科技項目中設立青年專項，在科研實踐中鍛煉青年人才，使中國科技事業青藍相繼、人才輩出。

# 武漢肺炎無新增病例 4患者出院

香港文匯報訊 綜合記者俞鯤及中通社報道，湖北省武漢市衛生健康委員會（衛健委）昨日發佈消息說，前日0時至24時，該市無新增新型冠狀病毒感染的肺炎病例，治愈出院4例，無新增死亡病例報告。

## 密切接觸者未現病例

截至目前，武漢市累計報告新型冠狀病毒感染的肺炎病例41例，已治愈出院6例，在治重症7例，死亡1例，其餘患者病情穩定，患者均在武漢市定點醫療機構接受隔離治療；累計追蹤密切接觸者763人，已解除醫學觀察46人，尚在接受醫學觀察717人，密切接觸者中沒有發現相關病例。

病例。

武漢市衛健委前日發佈通報稱，在「不明原因的病毒性肺炎」病原體初步判定為新型冠狀病毒之後，組織對現有患者標本進行檢測。截至10日24時，初步診斷有新型冠狀病毒感染的肺炎病例41例，其中重症7例、死亡1例，2例已出院，其餘患者病情穩定。



武漢市日前曾派員到華南海鮮城消毒。